
Rada Gminy Niwiska 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

Protokół nr 1 
 

I Posiedzenie w dniu 9 marca 2026 r. 

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Tematyka posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie wniosku, który wpłynął do Rady Gminy Niwiska. 

Przed rozpoczęciem posiedzenia radny Paweł Albrycht poinformował, że prowadzi 

rejestrację wideo i audio w prywatnych celach kanału YouTube. Radni Robert Róg i Danuta 

Kozak nie wyrazili na to zgody.  

Posiedzenie rozpoczęła przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Marta 

Gola, powitała wszystkich zebranych.  

Komisja rozpatrywała wniosek radnego Pawła Albrychta, który został przez niego 

odczytany i złożony podczas sesji Rady Gminy w dniu 23 lutego br. Celem wniosku jest: 

1. uzyskanie rzetelnej informacji o stanie i wieku pojazdów OSP w gminie Niwiska, 

2. rozpoczęcie debaty o potrzebach modernizacyjnych, 

3. stworzenie podstaw do planowania działań inwestycyjnych w bieżącym i kolejnych latach. 

Opinię na temat rzeczowego wniosku wyraził na piśmie radca prawny, została ona w dniu 

6 marca przekazana mailowo do przewodniczącego Rady i członków Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji, celem zapoznania się. Wynika z niej, że wniosek radnego Pawła Albrychta 

nie mieści się we właściwości rzeczowej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, albowiem przy 

rozpatrywaniu wniosków rada gminy (a także jej komisje) powinna uwzględniać przepisy 

kodeksu postępowania administracyjnego dotyczące wniosków. Natomiast cele wniosku 

radnego Albrychta ww. w punktach 1-3 wpisują się w zakres działania Komisji Gospodarczej 

Rady Gminy Niwiska (§ 1 ust. 5 uchwały nr I/3/2024 Rady Gminy Niwiska z dnia 6 maja  

2024 r. w sprawie określenia przedmiotu działania, ustalenia liczbowego składu komisji oraz 

trybu i sposobu powoływania składów osobowych komisji stałych Rady Gminy Niwiska na 

okres IX kadencji) oraz w plan pracy Komisji Gospodarczej na rok 2026 r., który w II kwartale 

przewiduje „Informacja na temat ochrony przeciwpożarowej dotycząca wyposażenia w sprzęt 

jednostek OSP oraz systemów alarmowania i ostrzegania za okres do marca 2026 r.”. Z tych 

względów przedmiotowy wniosek, powinien zostać przekazany ponownie przewodniczącemu 



Rady w celu przekazania go, zgodnie z właściwością rzeczową do Komisji Gospodarczej, gdzie 

będzie mógł być zrealizowany w ramach dyskusji nad informacją na temat ochrony 

przeciwpożarowej. 

Przebieg posiedzenia: 

- Radny Paweł Albrycht – autor rozpatrywanego wniosku poprosił o możliwość zapoznania się 

z opinią rady prawnego w zakresie jego wniosku – opinia została mu przekazana przez 

przewodniczącą Komisji Martę Gola. 

- Radny Robert Róg zgodził się z opinią radcy prawnego dotyczącą omawianego wniosku – 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie jest właściwa do jego rozpatrzenia. Jednak temat 

dotyczy jednostek OSP z terenu gminy Niwiska, w związku z tym dyskusja powinna być 

prowadzona przy ich obecności. Zawnioskował o przekazanie tego wniosku jednostkom OSP 

z terenu gminy celem zajęcia stanowiska w jego zakresie. 

- Radny Marek Świderski również zgodził się z opinią radcy prawnego dotyczącą omawianego 

wniosku. Jednak jego zdaniem kwestia odnoszenia się poszczególnych jednostek OSP do tego 

wniosku nie ma sensu, jest to dla nich dodatkowe obciążenie. Nad całością działań OSP czuwa 

komendant gminny – ta osoba na pewno by pomogła w rozstrzygnięciu przedmiotowej sprawy. 

- Dla radnego Roberta Roga niezrozumiałe było na czym to dodatkowe obciążenie jednostek 

OSP miałoby polegać – to jest kwestia tylko zapoznania się z wnioskiem i przedstawienia 

swojego stanowiska na jego temat, nawet w formie telefonicznej przewodniczącemu Komisji, 

przewodniczącemu Rady, czy pracownikowi obsługi Rady. Sprawa dotyczy bezpośrednio 

jednostek OSP, ich działalności i funkcjonowania i bez ich głosu nie powinno być na ten temat 

żadnej dyskusji, po to jest Komisja żeby jednostki mogły się wypowiedzieć. 

- Radny Robert Łakomy zwrócił się o przedstawienie informacji o wieku samochodów 

pożarniczych jednostek OSP z terenu gminy. 

- Wójt Elżbieta Wróbel również podzielała zdanie radcy prawnego. Rozpatrzenie wniosku 

radnego Pawła Albrychta nie jest kompetencją Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Jednak 

skoro został już do niej skierowany przez przewodniczącego Rady to słusznym postępowaniem 

będzie jego zwrócenie do przewodniczącego Rady, aby ten mógł przekazać go, zgodnie  

z właściwością do Komisji Gospodarczej. Komisja Gospodarcza może na swoje posiedzenie 

zaprosić wszystkich prezesów OSP, żeby mieli możliwość wypowiedzi, może też wskazać jakie 

informacje/ dane potrzebuje do rozpatrzenia tego wniosku (m.in. wiek samochodów 

pożarniczych) i to zostanie przygotowane. 

- Radny Robert Róg upomniał się, aby poddać jego wniosek pod głosowanie. 



- Radny Paweł Albrycht zgodził się, że do rozpatrzenia postulatów 2 i 3 z jego wniosku 

stosowna jest Komisja Gospodarcza, jednak w kwestii postulatu 1 – uzyskanie rzetelnej 

informacji o stanie i wieku pojazdów OSP w gminie Niwiska, oczekiwał odpowiedzi od 

Komisji. 

- Radny Marek Świderski odpowiedział, podając rok produkcji pojazdów poszczególnych 

jednostek: OSP Zapole 1977 r., OSP Trześń 1980 r., OSP Hucina 1982 r., OSP Hucisko  

1984 r., OSP Leszcze 1984 r., OSP Kosowy 1985 r., OSP Przyłęk 1989 r., OSP Siedlanka  

1996 r. i 2010 r., OSP Niwiska 2000 r. i 2 samochody z 2010 r. 

- Przeprowadzono głosowanie w sprawie wniosku radnego Roberta Roga. „Za” głosowało 6 

radnych, wniosek został przyjęty. 

- Przeprowadzono głosowanie w sprawie przyjęcia stanowiska Komisji dotyczącego wniosku 

radnego Pawła Albrychta. Członkowie Komisji zadecydowali o jego zwróceniu do 

przewodniczącego Rady, bowiem Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie jest właściwa do jego 

rozpatrzenia. „Za” takim stanowiskiem głosowało 6 radnych. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

Protokołowała   Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 

               Kinga Saj                Marta Gola 


